Государственная поддержка, дополнительные социальные гарантии и льготы многодетным семьям:
	Льготы в сфере  образования.

 
	· плата за питание детей в детских дошкольных учреждениях снижается на 50 процентов

· обучающимся снижается плата за пользование учебниками и учебными пособиями для обучающихся снижается на 50 процентов от установленной платы за пользование соответствующими учебниками и учебными пособиями

· обучающиеся обеспечиваются бесплатным питанием в учреждениях общего среднего образования
· с абитуриентов из семей, в которых воспитывается трое и более несовершеннолетних детей, не взимается плата за прием и оформление документов для участия в централизованном тестировании при поступлении в высшие и средние специальные учреждения образования
· дети из многодетных семей имеют преимущественное право на зачисление в средние специальные учебные заведения при одинаковой общей сумме баллов.

· студентам и учащимся, получающим высшее или среднее специальное образование, из семей, в которых воспитывается трое и более несовершеннолетних детей, предоставляются скидки со сформированной стоимости обучения.



	Льготы в сфере трудового законодательства.
	Матери (мачехе), отцу (отчиму), воспитывающим троих и более детей в возрасте до 16 лет, по письменному заявлению предоставляется один дополнительный свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка. Свободный день предоставляется родителю при условии, если он занят на работе не менее 5 дней с продолжительностью рабочего времени в неделю в течение 40 часов (при нормальной продолжительности рабочего времени).

	Льготы в сфере налогового законодательства.
	Согласно Налоговому кодексу оба работающих родителя имеют право на повышенный стандартный налоговый вычет на каждого ребенка (с 1 января 2018 года – это 57 рублей) (такая льгота предоставляется при воспитании двоих и более детей). В соответствии с Законом Республики Беларусь «О платежах за землю» многодетные семьи освобождаются от уплаты земельного налога. Кроме того, от обложения налогом на недвижимость освобождаются принадлежащие многодетным семьям здания и сооружения, в том числе не завершенные строительством, за исключением предназначенных и (или) используемых в установленном порядке для осуществления предпринимательской деятельности. 

Для родителей в многодетных семьях – плательщиков единого налога ставки единого налога понижаются на 20 %.

	Льготы в сфере жилищно-кредитной политики.
	· многодетным семьям предоставлено право на внеочередное включение в списки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, а малообеспеченным многодетным семьям – на получение льготного кредита на 40 лет под 1 % годовых или одноразовой безвозмездной субсидии на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений. 

· на период получения одним из родителей пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет предоставляется отсрочка в погашении задолженности по льготному кредиту, предоставленному на строительство (реконструкцию) или приобретение жилого помещения.

· многодетным семьям предоставляется финансовая помощь государства в погашении задолженности по льготным кредитам на строительство, (реконструкцию), приобретение жилья в размере: 75 % от суммы задолженности по выданным кредитам при рождении третьего ребенка; 100 % от суммы задолженности по выданным кредитам при рождении четвертого ребенка. 

· вместо получения льготного кредита или одноразовой субсидии на строительство (реконструкцию) или приобретение жилого помещения многодетная семья (по ее выбору) может воспользоваться субсидией на погашение основного долга по кредиту (не льготному), выдаваемому банками на строительство (реконструкцию) жилого помещения, совместно с субсидией на уплату части процентов за пользование таким кредитом.



	Льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг.
	Плата за услуги водоснабжения, водоотведения (канализации), газо- и электроснабжения начисляется по субсидируемым тарифам независимо от объема потребления для семей, воспитывающих троих и более несовершеннолетних детей (остальным семьям и гражданам предусмотрено полное возмещение или с повышающим коэффициентом).



	Льготы в сфере пенсионного обеспечения
	· по досрочному выходу на пенсию предоставлены женщинам, родившим пять и более детей:

- воспитавшие детей до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет (а также женщины, у которых к этому времени пятый ребенок не достиг 8 лет) и при стаже работы не менее 15 лет);

- воспитавшие детей до 16-летнего возраста, при стаже работы в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции не менее 10 лет (без зачета в стаж работы времени ухода за детьми) имеют право на пенсию независимо от возраста.

При этом право на досрочную пенсию по возрасту женщины, родившие пять и более детей, имеют при условии наличия стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов не менее 5 лет. А на общих основаниях трудовая пенсия по возрасту и трудовая пенсия за выслугу лет назначаются при наличии в 2018 году не менее 16,5 лет стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов. Указанный стаж повышается ежегодно на 6 месяцев до 20 лет (к 2025 году – 20 лет).



	Иные льготы и гарантии
	· ежегодно семьям, воспитывающим троих и более детей школьного возраста, за счет средств местных бюджетов производится выплата единовременной материальной помощи к учебному году в размере до 30 процентов БПМ на каждого учащегося. 

· при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей предоставляется право на назначение семейного капитала в размере 10 000 долларов США (безналично). Программа рассчитана на 5 лет (с 01.01.2015 по 31.12.2019). Срок для подачи документов – 6 месяцев со дня рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей. женщины, родившие и воспитавшие пять и более детей, награждаются орденом Матери. При награждении орденом Матери выплачивается единовременная денежная выплата в размере 5 бюджетов прожиточного минимума.

· отцы, воспитывающие троих и более детей, освобождаются от призыва на военную службу и службу в резерве и от прохождения всех видов военных и специальных сборов.



