«Социальная передышка» — краткий отдых для родителей, воспитывающих ребенка-инвалида

Если в семье серьезно болеет ребенок, маме приходится смотреть за ним практически 24 часа в сутки. Уход за таким ребенком - ежедневная, монотонная истощающая работа. Тяжелобольного сына или дочку не отправят в детский сад, школу, лагерь.

Родителям нужна перемена обстановки, необходим отдых, хотя бы кратковременный. В связи с этим приобрел свою актуальность вопрос организации временного круглосуточного пребывания детей с инвалидностью, воспитывающихся в семьях.
Социальная передышка – это короткий отдых для родителей или лиц, воспитывающих ребенка с инвалидностью, на период не более 28 суток (в зависимости от потребности семьи) в целях предоставления им возможности для восстановления сил, решения семейно-бытовых вопросов, в то время, как их ребёнок будет находиться под опекой квалифицированных специалистов стационарного учреждения социального обслуживания.

Данная услуга появилась в результате проекта «Развитие моделей социальной помощи семьям, воспитывающим детей с инвалидностью в Республике Беларусь». Это дает возможность освободить на определенный срок родителей от ухода за ребенком. Для снятия напряжения и сохранения собственного здоровья родителям нужна смена обстановки, хотя бы кратковременный, но полноценный отдых. Родители детей с инвалидностью также нуждаются в постоянной заботе и поддержке, чтобы быть в состоянии обеспечить своим детям все необходимое для их жизни и развития. 
Главная цель услуги социальной передышки – облегчить физическую, психологическую и эмоциональную нагрузку, выпадающую на членов семьи, которые длительно ухаживают за неизлечимо больным ребенком и ребенком с инвалидностью.
Важнейшими характеристиками оказания услуги социальной передышки являются: 

 отсутствие мероприятий, связанных с активным лечением ребенка: услуга социальной передышки направлена на продолжение проведения мероприятий, разработанных с учетом состояния клиента (пациента), а не на его активное лечение; 

индивидуальный подход при организации режима дня ребенка: персонал, социальные работники и психологи разрабатывают индивидуальные планы ухода за ребенком и работы с ним с целью удовлетворения его потребностей и интересов, поскольку нарушение привычного режима (подъем, изменение времени завтрака, обеда) может травмировать ребенка, что приведет к нежелательным последствиям; 

предоставление возможности для восстановления физических и эмоциональных сил: родители и члены семьи получают свободное время, чтобы решить срочные проблемы, совершить поездку, командировку или просто немного отдохнуть и уделить внимание собственному здоровью; 

поддержание тесных взаимоотношений с родителями: семью информируют о любом изменении физического состояния ребенка (например, в случае внезапного повышения температуры, т.п.), а лечение проводится только с согласия родителей или опекунов ребенка; 

создание домашней обстановки по месту оказания услуги: помещение и пространство для ребенка являются уютными, максимально приближенными к домашним; имеется адекватная среда для жизнедеятельности детей (приспособления, игрушки, материалы и др.); 

комплексный характер предоставления услуги: для оказания надлежащего ухода за ребенком в процесс оказания услуги вовлечены медицинские работники, психологи, социальные работники. В процессе работы специалистов с ребенком во время его пребывания на социальной передышке дополнительно оцениваются потребности ребенка. По итогам специалисты консультируют родителей ребенка, дают рекомендации по уходу за ребенком; 

сохранение целостности семьи: данная услуга способствует сплочению родителей и братьев и сестер больного ребенка, уменьшая эмоциональное стрессовое состояние всех членов семьи; 

преодоление социальной изоляции: услуга позволяет детям с различными нарушениями в развитии общаться и устанавливать социальные контакты с другими людьми помимо членов своей семьи (как взрослыми, так и сверстниками), что важно для их дальнейшей социализации и интеграции в социум. 

Предоставление данной услуги осуществляется детскими домами-интернатами Гомельской области для родителей, которые имеют ребенка в возрасте от 0 до 18 лет с заболеванием, ограничивающим срок жизни и требующим специального медицинского ухода. Ребенок может пребывать в программе круглосуточного ухода от одного до четырнадцати дней, в зависимости от потребностей семьи. Одна семья может пользоваться услугой Социальной передышки до 28 дней в году.
Более подробную информацию по оказанию данной услуги можно получить по телефону 2-61-28.
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