Туристическая инфраструктура Наровлянского района

Туристическая инфраструктура Наровлянщины  состоит с достаточно разнообразных объектов. Имеются объекты досуга и отдыха, музеи, пункты  общественного питания, памятники архитектуры.
Для размещения туристов и гостей района функционирует гостиница «Наровлянка» на 76 мест, включает в себя 46 номеров. Из них, 2  люкса, 4 полулюкса, 8 трехместных, 8 одноместных и 23 одноместных номеров, 1 из номеров предоставляется для молодоженов. Для питания проживающих в гостинице имеется кафе «Турист» с двумя обеденными залами, IP – телевидение, широкополосный интернет. На официальном сайте районного исполнительного комитета  размещена информация по расположению и деятельности гостиницы, с фотоматериалами и контактными телефонами. 
Для большей популяризации Наровлянского  района работает историко-этнографический музей, который начал свою работу в 1995 году. Музей представлен следующими залами:  выставочным, культуры сельского быта, Чернобыльской тематики, зал вышивки и ткачества, природы Полесья.
Ежегодно музей посещает более 1000 человек. Историко-этнографический музей   является памятником архитектуры XIX века. Фонд музея насчитывает более 6500  единиц  музейных предметов. Регулярное пополнение фондов является показателем жизнедеятельности музея.
Параллельно с  историко-этнографическим музеем целенаправленную работу по сбору, систематизации и сохранению элементов материальной и духовной культуры района, изучению его исторического прошлого ведется краеведом-энтузиастом Василием Чайка. В настоящее время, усилиями Василия Чайки и юных краеведов в двух  городских школах созданы  музеи. В ГУО «СШ №3 г. Наровли» — музей быта, промыслов и ремесел (экспозиции «Ткачество», «Предметы домашнего обихода», «Земледелие», «Рыболовство», «Кузнечное дело», «Столярное и бондарное дело», «Бортничество», магазин «Сельпо»),  в  «СШ №2 г. Наровли» — музей истории Наровлянского района (экспозиции «Великая Отечественная война», «Мир детства», «Советский период»).                      

     В целях сохранения и развития традиционного и современного народного творчества, изучение и возрождения промыслов и ремесел  района функционирует Наровлянский районный центр ремёсел.       

       Основными направлениями деятельности данного учреждения являются: научно-исследовательская, экспозиционная, методическая, научно-просветительная

       В центре ремёсел работают кружки, по направлениям – аппликация соломкой, соломоплетение, вышивка, вытинанка, бисеронизание,  изделия из природных материалов.                           

      Предоставляются платные услуги по изготовлению сувениров на заказ, проработке эскизов, проведение мастер-классов, проведение экскурсий по выставке.
На территории нашего района находится 11исторических  памятников: из них 10 внесены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. 

Один из них дворцово-парковый ансамбль (имение помещиков Горваттов), памятник  архитектуры ХIХ века и парк культы и отдыха. Рядом находится детский парк, который значительно преобразился благодаря Государственной программе, социально-экономического развития и комплексного использования природных ресурсов Припятского Полесья на 2011-2015 годы в которую он был включен.  На территории парка размещены малые архитектурные формы в образе сказочных героев, качели, горки, фонтан, скамейки и беседки. 
Наровлянщина – это край с богатыми народными традициями и богатым историческим наследием. Местные жители сохранили в  своей памяти много песен, сказок, легенд и преданий про свою малую родину.

На территории района ежегодно  проводятся  театрализованные действа на народные и религиозные праздники, такие как: «Яблочный Спас», «Масленица», «Ивана Купала», выставки мастеров-умельцев, что также  способствует  привлечению туристов в регион.  

Для большего ознакомления с историей, традициями и достопримечательностями района функционирует 6 туристических маршрутов.

Для предоставления услуг общественного питания в районе имеются: ресторан «Волна», бар «Таверна», кафе «Турист», кафе-бар «Бриз», «Пиццерия», столовая фабрики «Красный Мозырянин».

         На территории района арендованы все водные объекты. На прудах а.г. Завойть и д. Хоменки, арендаторами которых являются, РОС БООР и индивидуальный предприниматель Руслан Пысларь предоставляются услуги платной рыбалки и отдыха. На данных объектах можно воспользоваться ловом рыбы с лодки, с мостика, воспользоваться прокатом орудий рыболовства. На территории водоемов имеются благоустроенные места для отдыха.
ГСЛХУ «Наровлянскийспецлесхоз» обустраиваются места отдыха. Наибольшей популярностью пользуется зона отдыха «Жемчужина», «Лесное озеро», «Встреча». Данные зоны оборудованы местами для кострищ, мангалами, беседками и малыми архитектурными формами.
На официальном сайте Наровлянского райисполкома имеется раздел «Наровлянщина туристическая», в котором размещен альбом туристической индустрии района. В альбоме имеется более подробная информация о всех туристических объектах 
             Большое внимание в районе уделяется организации туристических мероприятий. Ежегодно на территории одного из водоемов проводится туристический слет, в котором активное участие принимают все трудовые коллективы предприятий и организаций района. Также большой интерес среди местных жителей и гостей района возникает при  проведении соревнования по летней и зимней рыбалке. 
          Более подробную информацию можно получить по телефону 8(02355)2-50-27. Контактное лицо Мельник А.Н.

