УВАЖАЕМЫЕ  ПОЛУЧАТЕЛИ  ПОСОБИЙ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ В ВОЗРАСТЕ ДО 3-Х ЛЕТ!
Управление по труду, занятости и социальной защите Наровлянского райисполкома информирует.


Имеются случаи выявления фактов регистрации в населенных пунктах, находящихся на территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению, в зоне последующего отселения или зоне с правом на отселение, с целью получения пособия в повышенном размере 150 процентов.


В соответствии с п. 40 положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013   № 569 (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь 12.12.2017 № 952) (далее - Положение), Вы являетесь получателем пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в размере 150 процентов от размеров, установленных в пункте 2 ст. 13 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее - Закон), в связи с проживанием по месту жительства в населенном пункте, находящемся на территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению, в зоне последующего отселения или зоне с правом на отселение.


Получатели государственных пособий обязаны сообщать сведения о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера государственного пособия или прекращение его выплаты не позднее пяти календарных дней после дня их наступления (п.2 ст. 6 Закона).


Согласно ч.1 ст. 25 Закона излишне выплаченные суммы государственных пособий (вследствие представления документов с заведомо недостоверными сведениями, непредставления либо несвоевременного представления сведений о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера государственного пособия или прекращение его выплаты, других изменений, влияющих на право получения государственного пособия, а также вследствие иных переплат) подлежат возврату получателем государственного пособия.

